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Аналіз чинників, які впливають на інтенсивність зношування обертових 
різців дорожньої фрези (рис. 1), показав, що зносостійкість інструмента 
визначається геометрією робочого органу, характером взаємодії з абразивом, 
властивостями матеріалу, зовнішніми умовами зношування, а також режимами 
фрезерування. Зважаючи на той факт, що інтенсивність спрацьовування різця 
визначається зносостійкістю його наконечника та корпусу, більшість 
дослідників намагались підвищити термін служби робочого органу лише за 
рахунок поліпшення матеріалу наконечника. При цьому, згідно з одержаними 
результатами, застосування дорогих твердосплавних матеріалів, які містять 
дефіцитні елементи, не забезпечує значного підвищення строку експлуатації 
різців [1]. 

 
Рисунок 1 – Загальний вигляд дорожньої фреза 

 
Пропонується розглядати механізм фрезерування асфальтобетонного 

покриття як процес руйнування робочим органом дорожньої фрези монолітного 
шару зі звільненням гранітних часток із бітумної зв‘язки [2]. При цьому завдяки 
обертовому руху барабана та поступовому руху фрези змінюється траєкторія 
переміщення різця відносно поверхні асфальтобетону, зменшується кут нахилу 
наконечника до оброблюваної поверхні, а отже корпус різця бере активну 
участь у процесі фрезерування. 

Попадання абразивних частинок між різцетримачем і різцем обумовлює 
неможливість його повороту, що викликає нерівномірний розмір корпусу в 
одній плоскості і відколювання наконечника [3]. Такому характеру руйнування 
піддається не більше ніж 13% досліджуваних деталей. Застосування 
відновлювального наплавлення корпусу для різців, які не мають значних 
пошкоджень в одній плоскості, не зогнуті, а також наконечник яких 
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пошкоджений не більше ніж на 20%, дозволить збільшити термін їх служби. 
Тому використання відновлювального наплавлення забезпечує можливість 
повторного застосування до 20 - 25% оброблених різців. 

 
а           б 

Рисунок 2 – Різці дорожньої фрези:  
а – зношений, б – новий 

Виходячи з цього, можна отримати підвищення терміну виконання 
служби різання, як для нових деталей – за рахунок застосування попереднього 
зміцнюючого наплавлення, так і для зношених – у випадку, якщо наконечник 
різання має практично первісну геометричну форму і його розмір становить не 
більше 20% за рахунок відновлювального наплавлення. 

Перевірено зміну розмірів різця до та після напрацювання (рис. 3). 
 

 
Рисунок 3 – Розмірні характеристики нових різців 

  
Після вимірювання зношених різців (більше 80шт) було виявлено, що 

зношування поверхні кріплення d знаходиться в межах 0,01-0,55мм. А саме, 
зменшення розмірів в середньому по поверхні – d1=0,13мм, d2=0,04мм, 
d3=0,20мм, d4=0,35мм.  

Проаналізувавши зношування місця кріплення різці прийшли до 
висновку, що його можна відновлювати різного виду наплавленням або 
напилення з послідуючою фінішною обробкою, так і осаджуванням з 
вдавлюванням циліндричної поверхні [4-6]. Для цього необхідно розробити 
оснащення та перевірити експериментально. 
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Основними задачами різних галузей господарювання є досягнення 

стійкого зростання виробництва шляхом об'єднання всіх зусиль для отримання 
високих кінцевих результатів.  
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